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Προς                                                                                              Θεσσαλονίκη, 21/12/2022   
Δικαιούχος Δράσης  
«e-λιανικό» A΄ Κύκλος                                  Α.Π. Ν16ΛΕ/185 
των Περιφερειών της Κεντρικής και  
Δυτικής Μακεδονίας 

 

Θέμα: Λήξη χρόνου υλοποίησης επιχειρηματικών σχεδίων της Δράσης στη Δράση «e-

Λιανικό- Επιχορήγηση υφιστάμενων ΜμΕ επιχειρήσεων του κλάδου του λιανεμπορίου, για 

την ανάπτυξη/αναβάθμιση και διαχείριση ηλεκτρονικού καταστήματος» Α’ ΚΥΚΛΟΣ του 

Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)», ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 – Κωδικός 044KE. (Απόφασης Ένταξης (Α.Π. 3770/29-12-2021)  

 

Kυρίες/Κύριοι 

Σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. Α.Π. 3770/29-12-2021 (ΑΔΑ): 

9ΡΨ446ΜΤΛΡ-6Β0.) απόφαση του Υφυπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης, η λήξη του 

χρόνου υλοποίησης του έργου σας είναι η 29/12/2022. 

Σε περίπτωση που έχετε υποβάλει ηλεκτρονικά το αίτημα τελικού ελέγχου 

δεν απαιτείται άλλη ενέργεια εκ μέρους σας.  

 

Σε άλλη περίπτωση :  

➢ Έως τις 29/12/2022 θα πρέπει να έχει υλοποιηθεί το σύνολο του Φυσικού και 

Οικονομικού Αντικειμένου (έκδοση παραστατικών – τιμολογίων, εξόφληση δαπανών 

υλοποίηση πλήρους λειτουργικού ηλεκτρονικού καταστήματος, κλπ.).  

Επισημαίνεται ότι εκδοθέντα παραστατικά, εξοφλήσεις και πληρωμή τυχόν 

παρακρατούμενου φόρου πέραν της παραπάνω ημερομηνίας (29/12/2022) θα 

χαρακτηρίζονται ως μη επιλέξιμα και θα περικόπτονται οι σχετικές δαπάνες ή θα 

απεντάσσεται ολόκληρο το επιχειρηματικό σχέδιο λόγω της εκπρόθεσμης 

έκδοσης παραστατικού, ηλεκτρονικού καταστήματος.   

➢ Η υποβολή Αιτήματος Τελικής Επαλήθευσης Δαπανών απαιτείται να γίνει εντός μηνός 

από την ημερομηνία λήξης του επιχειρηματικού σας σχεδίου, ήτοι έως 29/01/2023.  

➢ Σε διαφορετική περίπτωση, δηλαδή της μη υποβολής αιτήματος τελικού ελέγχου εντός 

μηνός από την ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου σας, ενεργοποιούνται οι διαδικασίες 

ανάκλησης της Απόφασης Ένταξης. 
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Ειδικότερα : 

Α) Η υποβολή του αιτήματος πραγματοποιείται ακολουθώντας τα εξής βήματα : 

1. Η ηλεκτρονική υποβολή του Αιτήματος Ολοκλήρωσης πραγματοποιείται μέσω του ΠΣΚΕ 

(www.ependyseis.gr/mis) με χρήση του κωδικού σας (username και password της 

Υποβολής). 

2. Από το μενού της Δράσης, «Ενίσχυση Δράσεων Επιχειρηματικότητας», επιλέγετε, 

«Αίτημα Καταβολής Ενίσχυσης (ελέγχου)».   

3. Στην συνέχεια επιλέγετε «Νέα Εγγραφή» και τον κωδικό της Αίτησης Χρηματοδότησής 

σας.  

4. Στο είδος της αίτησης ελέγχου θα επιλέξετε «Αίτημα Τελικής Καταβολής Ενίσχυσης 

(Ελέγχου)» που είναι το Αίτημα Ολοκλήρωσης του έργου σας. 

Στο είδος ενέργειας της καρτέλας 1.1 του αιτήματος θα επιλέξετε  «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ».  

Στην περίπτωση που επιθυμείτε τη μη υλοποίηση του επιχειρηματικού σας σχεδίου θα 

επιλέξετε ΕΙΔΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ → «ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ». 

 

Β) Το Αίτημα Ολοκλήρωσης υποβάλλεται μόνο ηλεκτρονικά, συνοδευόμενο από τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά και παραδοτέα όπως αυτά καθορίζονται  στο 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V της Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης :  

• Δικαιολογητικά που υποβάλλονται ηλεκτρονικά κατά την Υποβολή του Αιτήματος 

Ολοκλήρωσης (Ελέγχου Φυσικού & Οικονομικού Αντικειμένου). 

 

Γ) Μεταβολές οι οποίες αφορούν :  

➢ Στη νομική μορφή, την εταιρική / μετοχική σύνθεση, 

➢ Μεταβολή των στοιχείων, όπως επωνυμία, έδρα, στοιχεία επικοινωνίας, 

➢ Μεταβολή των ΚΑΔ επένδυσης, με δεδομένο ότι η μεταβολή αφορά πάντα σε επιλέξιμες 

δραστηριότητες και ότι πληρείται η τυπική προϋπόθεση του Κύριου ΚΑΔ σε έδρα ή 

Υποκατάστημα ή ΚΑΔ με τα μεγαλύτερα έσοδα στο Ε3 φορολογικού 2019 (Υποβολή 

2020),  

ενσωματώνονται και αποτυπώνονται στο αίτημα ολοκλήρωσης, κατά την υποβολή του στο 

ΠΣΚΕ.  Απαιτείται η επισύναψη των σχετικών δικαιολογητικά μεταβολής.  
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Δ) Τροποποιήσεις  

Καθώς δεν προβλέπεται τροποποιήσεις από την Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης 

τροποποίηση Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου, η αποτύπωση της πραγματικής 

πιστοποίησης και μεταφοράς δαπανών μεταξύ των κατηγοριών  «1 - Εξοπλισμός 

Πληροφορικής (Νέο e-Shop)» και «2 - Λογισμικό (Νέο e-Shop)», θα πραγματοποιείται στην 

καρτέλα 5.2 του Π.Σ.Κ.Ε. και της αντιστοίχισης των παραστατικών στην καρτέλα 6.1. 

Οδηγίες θα βρείτε στο ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ.  

https://kepa-anem.gr//e-λιανικό-εμπόριο/   

 

Σε περίπτωση που από τον έλεγχο του αιτήματος και των απαιτούμενων δικαιολογητικών 

και παραδοτέων που το συνοδεύουν, διαπιστωθούν ελλείψεις, ο Φορέας του ΕΦΕΠΑΕ θα 

σας αποστείλει σχετική επιστολή  με την αναλυτική καταγραφή τους. 

 

Ε) Θέματα επιλεξιμότητας και υλοποίησης δαπανών 

• Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη. 

• Ο Παρακρατούμενος φόρος δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη. 

• Οι δαπάνες του ηλεκτρονικού καταστήματος και του εξοπλισμού καταχωρούνται πάντοτε 

σε στήλη Παγίων και όχι δαπανών του Βιβλίο εξόδων και στο Μητρώο Παγίων της 

επιχείρησης .    

• Κατά την δημιουργία του ηλεκτρονικού καταστήματος πρέπει να προκύπτουν τα 

παρακάτω τα οποία και θα ελέγχονται από τον ΕΦΕΠΑΕ για την τήρησή τους: 

1. ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΗ e-SHOP με τα στοιχεία του ωφελούμενου. Η ακριβής ηλεκτρονική 

διεύθυνση του ηλεκτρονικού καταστήματος δύναται να δηλώνεται στην καρτέλα 1.2 

Γενικά στοιχεία Δικαιούχου, στην καρτέλα 3.2 του αιτήματος επαλήθευσης ή 

επισυνάπτοντας print screen αυτού, στα συνημμένα αρχεία της καρτέλας 10. 

2. ΑΣΦΑΛΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΚΡΥΠΤΟΓΡΑΦΙΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ (secure connection). 

3. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ (Ενημέρωση για ΑΠΟΔΟΧΗ/ΑΠΟΡΡΙΨΗ 

Cookies και δυνατότητα ρυθμίσεων). 

4. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ. 

5. ΔΥΟ ΓΛΩΣΣΕΣ (πλήρης μετάφραση σε όλα τα σημεία του ηλεκτρονικού καταστήματος, 

δεν είναι αποδεκτή η αυτοματοποιημένη μετάφραση, π.χ. google translate κλπ). 

6. ΠΑΡΑΓΓΕΛΕΙΟΛΗΨΙΑ (καλάθι). 

7. ΑΠΟΘΗΚΗ (διαθεσιμότητα προϊόντων, έλεγχος προσθήκης ποσότητας τεμαχίων κ.λπ.).  
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8. ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ (ασφαλές τραπεζικό περιβάλλον). 

9. MOBILE RESPONSIVE. 

10. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΜΕΑ καθώς στην Αναλυτική Πρόσκληση προβλέπεται η 

Προσβασιμότητα του Περιεχομένου του Ιστού έκδοση 2.0 σε επίπεδο προσβασιμότητας 

τουλάχιστον «ΑΑ» (WCAG 2.0, level ΑΑ). 

Προτείνεται η χρήση ενός εκ των εργαλείων https://wave.webaim.org/ ή 

https://achecker.achecks.ca/checker/index.php.  

Σε περίπτωση χρήσης διαφορετικού εργαλείου ελέγχου πρόσβασης από τον δημιουργό της 

σελίδας, το οποίο συμπεριλαμβάνεται στη λίστα των εγκεκριμένων από τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό https://www.w3.org/WAI/ER/tools/?q=wcag-20-w3c-web-content-accessibility-

guidelines-20 παρακαλούμε για την έγγραφη υπόδειξη του. 

Επισημαίνεται ότι θα πρέπει να ικανοποιείται ο έλεγχος σε όλες τις σελίδες του 

ηλεκτρονικού καταστήματος και στις δύο γλώσσες. 

 

11. ΤΗΡΗΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ (Λογότυπο ΕΣΠΑ και ΑΦΙΣΑ της 

Δράσης)  

      Για την τήρηση των υποχρεώσεων δημοσιότητας (λογότυπα στο e-shop, περιγραφή 

πράξης, αφίσα, κ.λ.π.) παρακαλούμε πατήστε https://kepa-

anem.gr/2021/01/05/υποχρεώσεις-δημοσιότητας-σηματοδότ-16/  

 

➢ Επιλέγεται το αντίστοιχο ΛΟΓΟΤΥΠΟ  για την Ελληνική και την Αγγλική έκδοση.  

➢ Θα πρέπει να εμφανίζεται στην Αρχική Σελίδα και Αρχική οθόνη του ηλεκτρονικού 

καταστήματος, χωρίς να απαιτείται η κύλιση προς τα κάτω.  

➢ Το ΛΟΓΟΤΥΠΟ δεν θα πρέπει να είναι πολύ μικρό σε μέγεθος και δεν πρέπει να 

επικαλύπτεται π.χ. από την ειδοποίηση αποδοχής/απόρριψης των cookies.  

➢ Πατώντας επάνω στο ΛΟΓΟΤΥΠΟ θα πρέπει να εμφανίζεται η ΑΦΙΣΑ της Δράσης 

(E- Λιανικό Β κύκλος) στην αντίστοιχη γλώσσα. Επισημαίνεται ότι και στην αγγλική 

γλώσσα θα πρέπει το banner να είναι στην αγγλική έκδοση και η αφίσα αντίστοιχα 

να είναι μεταφρασμένη 

➢ Η αφίσα δεν θα πρέπει να αποτελεί εξωτερικό σύνδεσμο του ηλεκτρονικού 

καταστήματος.  

 

12. ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ - ΠΩΛΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ (σύμφωνα με τους 

εγκεκριμένους ΚΑΔ του επιχειρηματικού σχεδίου. Τυχόν αποκλίσεις καταγράφονται στην 

καρτέλα 3.2 στο πεδίο 6).  
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Προσοχή : θα πρέπει να υπάρχει αντιστοιχία των πωλούμενων προϊόντων, μεταξύ του 

ηλεκτρονικού καταστήματος, του φυσικού καταστήματος και των ενεργών ΚΑΔ της 

επιχείρησης.  

Αποτελεί βασική προϋπόθεση για την συμμετοχή στη δράση η ύπαρξη ενός πλήρως 

λειτουργικού φυσικού καταστήματος λιανικής και ταύτισης των ΚΑΔ. 

 

7) Χρήσιμες Επισημάνσεις για την υποβολή των δικαιολογητικών για τη 

πιστοποίηση των δαπανών  

 

Να αποσταλεί η Υπ. Δήλωση των όρων αποδοχής Τεχνικού Παραρτήματος (εφόσον δεν 

έχει ήδη αποσταλεί) η οποία είτε εκδίδεται ηλεκτρονικά από το www.gov.gr, είτε είναι 

θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής από δημόσια αρχή.  https://kepa-anem.gr//e-

λιανικό-εμπόριο/   

 

❖ Να ληφθεί υπόψη η πλήρωση ΕΙΔΙΚΟΥ ΟΡΟΥ όπου απαιτείται.  (Ανάλυση σε 

τεταρτοβάθμιο ΚΑΔ και επιλογή του ως ΚΥΡΙΟ ΚΑΔ στην περίπτωση που ενταχθήκατε 

με ΚΑΔ ειδικού όρου)  

❖ Να μην διαγράφετε και να αποτελεί πάντοτε αντικείμενο υλοποίησης του ηλεκτρονικού 

καταστήματος ο ΚΑΔ με τον οποίο ενταχθήκατε στη Δράση (ΚΥΡΙΟΣ ΚΑΔ ή ΚΑΔ με τα 

μεγαλύτερα έσοδα, κατά περίπτωση).  

❖ Να αποστέλλονται φωτογραφίες του ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ το οποίο αποτελεί 

τόπο υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου και συνάδει με τα προϊόντα του 

ηλεκτρονικού καταστήματος. (Προθήκη (βιτρίνα) του φυσικού καταστήματος, 

φωτογραφία από τον εξωτερικό χώρο του καταστήματος με την πινακίδα, ενδεικτικά τα 

είδη προς πώληση και οι  εσωτερικοί  χώροι  του  καταστήματος  (προθήκες  προϊόντων,   

χώρος εξυπηρέτησης πελατών, χώρος ταμειακών συναλλαγών). 

❖ Να αποστέλλονται φωτογραφίες του εξοπλισμού όπου απεικονίζεται ο αιτούμενος 

εξοπλισμός εντός του χώρου της επιχείρησης σε πλήρη λειτουργία και των σειριακών 

αριθμών τους (κοντινή και απομακρυσμένη λήψη)  

❖ Δεν είναι επιλέξιμος εξοπλισμός που δεν είναι καινούριος και έχει ανακατασκευαστεί 

(refurbished)  

❖ Δεν είναι επιλέξιμη η δαπάνη προμήθειας tablets, συσκευών κινητής τηλεφωνίας,  

τηλεοράσεων, φωτογραφικών μηχανών, φορολογικών μηχανισμών, ταμειακών 

μηχανών, λογισμικά ERP, CRM, office και συναφή.  

❖ Η αγορά Ms windows είναι επιλέξιμη μόνο με την αγορά Ηλεκτρονικού Υπολογιστή χωρίς 

εγκατεστημένο λειτουργικό.  
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Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις παρακαλούμε να επικοινωνείτε με τα 

αρμόδια στελέχη της Δράσης (τηλ. 2310-480.000/Εσ. Δράσης 4) 
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